СТРУКТУРА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
ГБДОУ детский сад №36

Красногвардейского района Санкт-Петербурга
1.Структурных подразделений - нет.

2. Структура управления.

Структура управления 
        В соответствии с Уставом управление учреждением строится на принципах единоначалия и самоуправления.

Единоначальным исполнительным органом является заведующий, который осуществляет текущее руководство деятельностью дошкольного образовательного учреждения. Формами самоуправления учреждения, обеспечивающими государственно-общественный характер управления, являются:

·  Педагогический Совет

·  Общее собрание работников
Таким образом, управляющая система состоит из двух структур: административное управление и общественное управление.

 1. Административное управление
К администрации учреждения относятся: заведующий, заместители заведующего по учебно-воспитательной работе и по административно-хозяйственной работе, главный бухгалтер. Административное управление в ДОУ имеет линейную структуру.

I уровень: заведующий ГБДОУ - Климова Елена Александровна
 Тел. 225-79-84, e-mail:   

HYPERLINK "mailto:ulje36@yandex.ru"ulje36@yandex.ru
Заведующий Образовательным учреждением:
· представляет интересы Образовательного учреждения, действует от его имени без доверенности;

· распоряжается средствами и имуществом Образовательного учреждения в порядке, определенном настоящим Уставом, действующим законодательством;

· заключает договоры (контракты), выдает доверенности;

· в пределах своей компетенции издает приказы и распоряжения; 

· утверждает штатное расписание и распределяет должностные обязанности работников;

· осуществляет подбор, прием на работу и расстановку работников Образовательного учреждения и несет ответственность за уровень их квалификации;

· увольняет, поощряет и налагает взыскания на работников Образовательного учреждения, выполняет иные функции работодателя;

· организует проведение тарификации работников Образовательного учреждения;

· устанавливает ставки и должностные оклады работникам в соответствии 
с действующим законодательством;

· утверждает надбавки и доплаты к должностным окладам работников
в соответствии с локальными нормативными актами Образовательного учреждения;

· в установленном порядке представляет бухгалтерскую и статистическую отчетность в соответствующие органы, определенные законодательством;

· составляет и представляет на рассмотрение Общему собранию работников Образовательного учреждения ежегодный отчет о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств Образовательного учреждения, а также отчет о результатах самообследования;

· утверждает образовательные программы;

· обеспечивает осуществление образовательного процесса в соответствии с настоящим Уставом, лицензией;

· обеспечивает создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, организации питания воспитанников и работников Образовательного учреждения;

· обеспечивает организацию и выполнение мероприятий по гражданской обороне в случае чрезвычайных ситуаций, а также обеспечивает выполнение распоряжений начальника штаба гражданской обороны;

· несет ответственность за организацию, полноту и качество воинского учета, согласно установленным правилам;

· несет персональную ответственность за деятельность Образовательного учреждения, в том числе за выполнение государственного задания, за нецелевое использование бюджетных средств, за невыполнение обязательств Образовательного учреждения как получателя бюджетных средств;

· осуществляет в соответствии с действующим законодательством иные функции и полномочия, вытекающие из целей, предмета и содержания уставной деятельности Образовательного учреждения.

Объект управления заведующего – весь коллектив. 
II уровень: методист по учебно-воспитательной работе
Осипова Елена Николаевна, тел. 225-79-84, e-mail:   

HYPERLINK "mailto:ulje36@yandex.ru"ulje36@yandex.ru
Методист занимается методической работой и организует учебно-воспитательную и  физкультурно-оздоровительную деятельность, а также дополнительные образовательные услуги (кружки) в детском саду, совместно с заведующим руководит коллективом детского сада, участвуя в подборе кадров, в разработке и внедрении программ развития и педагогических планов;   комплектует группы учебными пособиями, играми, игрушками;  организует сотрудничество с социальными партнерами; проводит методическую работу в педагогическом коллективе (консультации, семинары, подготовка к аттестации, повышение квалификации и т.д.);  взаимодействует  с родителями воспитанников.

· Заведующий хозяйством:  Григорьева Ольга Васильевна, тел. 225-79-84, e-mail:   

HYPERLINK "mailto:ulje36@yandex.ru"ulje36@yandex.ru
Заведующий хозяйством участвует в работе контрактной службы учреждения, организует работу по хозяйственному обслуживанию детского сада, следит за состоянием помещений, занимается закупками мебели, посуды, оборудования и игрушек, руководит работами по благоустройству и озеленению территории, следит за выполнением противопожарных мероприятий и других условий безопасности детей и взрослых.

· Главный бухгалтер:  Корикова Евгения Викторовна, тел. 225-79-84, e-mail:   

HYPERLINK "mailto:ulje36@yandex.ru"ulje36@yandex.ru
Объект управления руководителей второго уровня согласно функциональным обязанностям – это часть коллектива.

 

III уровень управления осуществляется воспитателями, специалистами и обслуживающим персоналом. Объект управления – дети и родители.

 

2. Общественное управление
 Коллегиальными органами управления Образовательным учреждением являются: Общее собрание работников Образовательного учреждения, Педагогический совет Образовательного учреждения.  
Педагогический совет:
К компетенции Педагогического совета относится решение следующих вопросов:

· организация и совершенствование методического обеспечения образовательного процесса;

· разработка и принятие образовательных программ;

· рассмотрение организации и осуществления образовательного процесса
в соответствии с настоящим Уставом, полученной лицензией на осуществление образовательной деятельности;

· рассмотрение вопросов своевременности предоставления отдельным категориям воспитанников дополнительных мер социальной поддержки и видов материального обеспечения, предусмотренных действующим законодательством;

· рассмотрение и выработка предложений по улучшению работы по обеспечению питанием и медицинскому обеспечению воспитанников и работников Образовательного учреждения;

· рассмотрение и формирование предложений по улучшению деятельности педагогических организаций и методических объединений;

· рассмотрение иных вопросов деятельности Образовательного учреждения, вынесенных на рассмотрение заведующим Образовательным учреждением.

Общее собрание работников:
К компетенции Общего собрания относится:
· рассмотрение ежегодного отчета о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств Образовательного учреждения, а также отчета о результатах самообследования;

· принятие правил внутреннего распорядка воспитанников, правил внутреннего трудового распорядка, иных локальных нормативных актов Образовательного учреждения;

· рассмотрение и принятие проекта новой редакции Устава Образовательного учреждения, проектов изменений и дополнений, вносимых в Устав;

· рассмотрение и обсуждение вопросов стратегии развития Образовательного учреждения;

· рассмотрение и обсуждение вопросов материально-технического обеспечения и оснащения образовательного процесса;

· заслушивание отчетов заведующего Образовательным учреждением и коллегиальных органов управления Образовательного учреждения по вопросам их деятельности;

· рассмотрение иных вопросов деятельности Образовательного учреждения, вынесенных на рассмотрение заведующим Образовательным учреждением, коллегиальными органами управления Образовательного учреждения. 
 В целях содействия Организации в осуществлении воспитания и обучения детей в Организации создаются Родительские комитеты групп и Родительский комитет учреждения. 

